Organisation du test du « savoir nager scolaire »  1er palier
2015/2016
Piscine Saint-Exupéry
1- Les principes fondateurs

a. Nécessité de répondre à une exigence nationale définie dans le socle commun : savoir nager en fin de scolarité obligatoire. Obligation nous est faite de contribuer à cette maîtrise. 

b. Les programmes 2008, dans les deux compétences « adapter ses déplacements à différents types d’environnement » et « réaliser une performance mesurée » précisent les attendus qui doivent contribuer à une certaine maîtrise aquatique.

c. Permettre à chaque élève de se situer par rapport à une exigence départementale (le test) en lien avec des exigences nationales.

d. Définir une base commune qui permette que le dialogue entre acteurs des activités aquatiques dans le Rhône se fasse sur des bases intelligibles par tous.

e. Permettre une appréhension globale du niveau des élèves afin que nous puissions identifier les points forts mais aussi les faiblesses des projets mis en place dans la circonscription.

( Savoir nager à l’école implique :


√ la maîtrise d’une sécurité active

√ la construction, le choix, la réalisation effective d’un parcours adapté aux ressources de l’élève et aux contraintes du milieu aquatique. 
( Le test doit être dissocié de la phase de bilan du module. Il doit permettre de dire si, oui ou non, un élève a atteint la norme minimale exigée. Cette norme est donc un seuil, atteint ou pas. 

2- Test « savoir nager scolaire » niveau 1
	Quantité de pratique
	Fin du cycle 2 (après 2 modules au moins, correspondant à environ 12 heures de pratique effective)

	Le parcours
	Il comprend 2 parties : 
1/   -    un déplacement d’une quinzaine de mètres (sans aide à la flottaison)
2/   -    une entrée qui submerge (à minima sautée sans matériel et sans aide)

· une immersion à une profondeur d’au moins 0,50 m.

· l’élève doit ensuite se laisser flotter quelques instants avant de regagner le bord.

( Les 2 parties du parcours sont réalisées sans appui

( Aucune contrainte de temps

	Ordre des 2 parties du parcours
	A la piscine Saint-Exupéry, pour des raisons pratiques, les élèves commencent  par la partie 2 et enchaînent avec la partie 1 (déplacement)

	La récupération 
	La récupération entre les 2 parties du parcours est d’une durée la plus courte possible. Les appuis sont permis pendant cette récupération.

	Le dispositif 
	Il est connu à l’avance et travaillé en classe.

(cf : document joint) 

	Le projet
	Il est bâti en classe. L’élève annonce son projet (cf : fiche élève jointe) et peut le réguler (de façon exceptionnelle !) au bord du bassin.

	Essai
	1 seul essai *

	Niveau minimal de réussite
( Cf : « attestation » ci-jointe)
	Déplacement : une quinzaine de mètres sans aide à la flottaison. 
Entrée : à minima sautée (sans matériel et sans aide)

Immersion : à 0,50 m à minima

Flottaison : ventrale, bras et jambes écartées (étoile de mer sur le dos ou sur le ventre), verticale.

	Graduation du test
	Les élèves doivent pouvoir choisir des actions adaptées à leur niveau et plus difficiles que le niveau minimal des exigences précisées ci-dessus, sans que cela n’aboutisse à « une meilleure  réussite ». Pour ce faire, 3 ou 4 niveaux de difficulté pour chaque action sont proposés. 

	Document remis à l’élève à l’issue du test
	Premier palier du savoir nager scolaire
(Cf : document ci-joint)


* De façon exceptionnelle, en cas d’échec, un autre essai pourra éventuellement être accordé si cet échec est en décalage flagrant avec les ressources avérées de l’élève. 
3- Protocole du test à la piscine Saint Exupéry
a. Dates et horaires

Semaine du lundi 11  au vendredi 15 janvier aux horaires habituels.
b. Organisation matérielle et humaine

· Ci-joint le dispositif installé le jour du test. 
- Le dispositif matériel est installé d’un côté du bassin.  Les 2 classes passent le test avec leur BEESAN à l’enseignement et leur enseignant en parallèle. 

- Présentation du dispositif à l’arrivée au bord du bassin (régulation possible du projet individuel à ce moment). Mais le temps nous étant compté, cette étape devra être rapide.
- Chaque classe  commence  par la partie 2 du test et va donc se placer en file indienne derrière l’entrée choisie E1, E2, E3 ou E4. 

- Lorsque les élèves  ont passé la  partie 2 du test, ils sortent par la sortie « S » (ou passent sous la ligne d’eau pour enchaîner avec le déplacement sans sortir de l’eau) et vont se placer immédiatement devant l’entrée E5  pour réaliser leur déplacement.
· Le BEESAN à la sécurité se place comme indiqué sur le schéma du dispositif (côté petit bain). 

Le  BEESAN à l’enseignement de la classe  se place  vers les entrées E1, E2, E3, E4,  rappelle à chaque enfant son projet et donne  le départ. Il valide ou invalide les actions. Le professeur des écoles se place vers l’entrée E5, rappelle son projet à chaque élève, donne le départ, valide ou invalide l’action réalisée (le déplacement) 

· L’enseignant et/ou  le BEESAN attestent du niveau de réussite du test avec la fiche récapitulative (cf : document joint)

· Les élèves peuvent apporter au bord du bassin (dans une pochette plastique) leur projet. (cf : document joint)

· Apporter les serviettes de bain au bord du bassin, le jour du test (pour que les enfants qui attendent après leur passage, se couvrent)

· Distribution des attestations renseignées par l’enseignant en classe. 

c. Préparation matérielle

· Les enseignants renseignent en double exemplaire la fiche récapitulative classe (projet des élèves) ci-jointe en indiquant le numéro de chaque action choisie par l’élève. A l’issue du test, l’enseignant et/ou le BEESAN cochent la case correspondant au niveau de réussite.
· Les élèves préparent leur projet en classe et remplissent la feuille « projet » ci-jointe. Ils peuvent l’amener avec eux au bord du bassin le jour du test.

· Le dispositif est installé à l’arrivée des classes.

· L’enseignant photocopie l’attestation en fonction du nombre d’élèves dans la classe,  la renseigne à l’issue du passage du test et la remet à chaque enfant.

d. Préparation en classe
Le test du savoir nager scolaire est composé de 3 temps distincts. Les 2 premiers temps sont à réaliser en classe en amont du passage du test.

· L’élève doit prendre connaissance en classe du dispositif matériel sur lequel il va évoluer.

( Présentation du dispositif avec le schéma ci-joint 

( Présentation du matériel 
· 4 immersions : passer à travers le cylindo, passer à travers 1 des 2 cerceaux (à différentes profondeurs : cerceau vert / profondeur = 0,50m  ou cerceau rouge / profondeur = 1m), passer à travers le tunnel.
· Présenter les « statiques » : étoiles de mer sur le ventre ou sur le dos (allongé, bras et jambes écartés) ou les « bouchons » (en vertical, mains dans l’eau ou mains à l’extérieur de l’eau qui font coucou)
( Présentation des parcours possibles :

· Les entrées sont marquées E et les sorties S. Pour les déplacements, 3 distances possibles 15m = repère vert + 20m = repère bleu + 25m = repère rouge.
· Les niveaux d’immersion (cerceaux) respectent le même code couleur (petite profondeur = cerceau vert + grande profondeur = cerceau rouge)
( Indiquer les modalités de réalisation des actions : Celles-ci doivent  être réalisées sans appui et sans aide à la flottaison. Récupération possible mais non obligatoire entre les 2 parties du test. Aucune contrainte de temps.
( L’élève doit construire son projet (c-a-d choisir son parcours d’actions).

Renseigner la fiche élève ci-jointe en classe. Elle pourra être modifiée (à titre exceptionnel) au bord du bassin.
Il convient que l’enseignant présente en amont les différents paliers de réussite de la première étape du savoir nager scolaire et  indique clairement aux élèves les critères de réussite. 
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